

5月行情的悬念与机会

随着政策的利好和市场人气的回暖,4月30日大盘出现了强势上攻的局面。实际上,政策搭台机构唱戏的局面依然没有改变,不少散户深套其中,参与的资金也不是很多,所以,此轮反弹是机构和游资联手导演的好戏。而市场在逐步转暖的过程中,依然存在诸多悬念和变数,如何把握好5月的行情呢?

看多理由

- 第一、宏观经济向好。国家统计局4月30日发布的宏观经济景气指数预警信号图显示,今年3月我国的宏观经济景气预警指数为113.3,仍然位于代表经济稳定的“绿区”。这是宏观经济连续3个月位于“绿区”。
- 第二、一季度上市公司业绩继续增长,第二季度会更好。
- 第三、宏观调控成效显著,加息预期降低,不少人认为,下半年还可能减息。
- 第四、周边市场趋好。美联储4月30日再度降息0.25个百分点,周边股市继续反弹。
- 第五、不少机构“空翻多”。
- 第六、政策性利好不断。
- 第七、经验证明,每年的第二个季度都是工业生产兴旺的时期。奥运会的临近,更增加了5月行情的魅力。
- 第八、历史上多次出现“红5月”。

四大悬念

悬念一:市场信心有多高

与资金相比,A股更缺的是信心。相对而言,机构和主力比散户更缺乏对市场的信心。在政策面明显转暖的情况下,不少机构仍然按兵不动,犹豫观望。说到底,是对市场信心严重不足的一种表现。股市天量暴涨时,基金、保险机构并未像市场想象的一样进场抢筹码。相反,借机加速出货。

悬念二:监管力度有多大

从6000点到击穿3000点,股市的“跌跌不休”,并不是上市公司的投资价值发生了多大变化,也不是经济基本面有多大的变动,而是股市制度规则的缺陷,导致投资者的信心不足。

欣喜的是,监管部门已清醒地看到了这点,在近期明显加快了证券市场制度建设的步伐。来自监管层的消息显示,包括新股发行制度、证券账户管理制度等在内,种种改革方案都在探讨之中。

5月,这些政策能否如期

热门板块

1.超跌蓝筹。尽管,惨烈下跌中,以中国石油为代表的大蓝筹非但没有体现出“定海神针”的威力,甚至成为做空主力,但一旦政策转暖,已经严重超跌的他们必将引来空头回补。毕竟,蓝筹股业绩增长稳定,盘子比较大,比较适合大资金的进驻和后续运作。

期出台,监管力度是否大幅度增强,能否给刚刚回暖的市场一个坚定的信心,至关重要。

悬念三:反弹有多高

看多者认为,各种因素都在朝有利于市场发展的积极方向转变,从3000点起步,一轮恢复性、报复性上升行情已不可阻挡。5月份,将是今年最好的投资时机,反弹高度有可能达到4500点,甚至更高。

而看空者则表示,目前通胀压力不减、货币从紧政策依旧、上市公司业绩增幅趋缓的态势也不会改变;大小非解禁带来的压力能否真正减轻,也有待观察。监管层一系列利好政策的出台,更多的是恢复市场的信心,而不能从根本上改变市场运行的格局。而市场短线积累的获利盘需要消化,5月行情不容过分乐观。

悬念四:融资融券能否推出

“证券融资融券”,是投资者期望监管层能在5月出台的又一实质性利好政策。

“证券融资融券交易”,亦称“证券信用交易”,包括券商对投资者的融资、融券和金融机构对券商的融资、融券四种。

融资是借钱买证券;而融券是借证券来卖,然后以证券归还,即卖空。通过融资融券交易,为投资者提供融资,必然给证券市场带来新的资金增量,对证券市场产生积极的推动作用。

同时,融资交易又是市场上最活跃、最能发掘市场机会的部分,对市场的合理定价、对信息的快速反应将起到积极的促进作用。而卖空机制的引入,将改变原来市场单边的局面,也有利于市场价格的发现。

通过信用资金在市场中频繁交易,使成交更趋活跃,从而放大市场的购买力,这对于整个市场无疑是一个强烈的提振。

然而,推出这一政策,有一个循序渐进的过程;其次,推出的时机,很有可能会选择在市场极度低迷的时期,而不是在市场热度很可能再次上升的时段。

不会是昙花一现。

3.奥运板块。随着北京奥运会的临近,从5月开始,奥运板块会受到游资和主力机构的重点关注。

4.券商板块。应该说,印花税的降低和即将推出的融资融券业务,券商无疑是最大受益板块。综合

公司新闻

涌金系创始人魏东去世

国金证券、九芝堂在4月30日停牌一天后,于今日正式公告,湖南涌金投资(控股)有限公司原董事长魏东先生于4月29日意外辞世。

国金证券、九芝堂都是“涌金系”下的上市公司,创始人和实际控制人魏东被誉为整个集团的“精神领袖”。经向多

位知情人士核实,魏东近几个月确实被抑郁症严重困扰,而最终导致意外辞世。生前他曾依次与公司高管谈话,知情人士表示,魏东已逐渐脱离具体业务,公司各业务之后继续稳步前行不会受到影响,而且目前公司员工已逐渐对此表示理解。 见习记者 杨晶

江南化工奥特迅周二上市

江南化工、奥特迅将于本周二在中小企业板捆绑上市。至此,中小板上市公司达到227家,其中全流通上市新股达177家。

安徽江南化工股份有限公司股票的发行价为12.60

元/股,对应的发行后市盈率为26.81倍。深圳奥特迅电力设备股份有限公司股票的发行价为14.37元/股,对应的发行后市盈率为28.74倍。

快报记者 黄金滔

SST深泰董事长被拘

SST深泰5日公告,因公司的下属企业涉嫌抽逃注册资本,作为董事长的王迎被公安部门刑事拘留。

公司同时公告,因中国信达资产管理公司深圳办事处与深圳泰丰电子有限公司等借款

合同纠纷一案,深圳市中级人民法院作出裁定:冻结深圳泰丰电子有限公司所有的登记在深国投名下的SST深泰股权。司法裁决影响了希格玛受让SST深泰股权过户事宜。

快报记者 阮晓琴

东方热电1.22亿元贷款逾期

东方热电今日公告称,公司此前向中国农业银行石家庄西城支行等银行申请的7笔贷款已逾期,合计金额为12200万元,从贷款额度来看,上述7笔贷款额度从500万元至2500万元不等。东方热电对此表示,公司正在与有关银行进

行协商,寻求妥善的解决办法。东方热电一季报显示,公司今年一季度净亏损6053万元,基本每股收益为负0.20元,而原材料价格持续大幅度上涨也令公司预计其业绩在今年上半年将继续亏损。

快报记者 徐锐

首旅股份公开增发获审核通过

首旅股份今日公告称,中国证监会发审委日前审核了公司公开增发A股股票事宜。根据审核结果,公司公开增发A股申请获得审核通过。

根据增发方案,首旅股份计划公开增发不超过2500万股,所募7.92亿元资金用以收购包括和平宾馆在内的3家酒店资产。

快报记者 徐锐

歌尔声学开始招股

歌尔声学股份有限公司5月5日发布招股书,拟向社会公开发行3000万人民币普通股A股,募集资金中将有3.95亿元拟用于主营业务产品生产线技改或扩产;同时,公司还将投入约8372万元用于已研发成功的高端电声元器件产品MEMS麦克风项目扩

产建设。据了解,该公司主要产品包括微型麦克风、微型扬声器、蓝牙耳机系列产品和便携式音频产品。近年来,公司业绩取得了高速增长,赢得了包括三星、惠普、思科、LG、松下、西门子、NEC等在内的优质客户资源。

快报记者 朱剑平

两公司停牌磋商重大事项

光华控股公告,公司收到公司控股股东新时代教育发展有限责任公司通知,目前将有涉及公司的重大事项磋商,因该事项有待进一步论证,存在重大不确定性。

航天科技公告,公司于4月30日接到控股股东中国航天科工集团通知函,中国航天

科工集团将有涉及公司的重大事项磋商。

两公司均称,公司股票自5月5日起停牌。自停牌之日起5个工作日内,如果公司未就停牌事项及方案与有关部门咨询、论证,或者经论证方案未获准的,公司股票将自下一个交易日复牌。 快报记者 阮晓琴

宁波富达将获注80亿地产资产

停牌一个多月的宁波富达今日公告,公司拟向大股东宁波城建投资控股有限公司定向增发不超过12亿股和资产置换相结合的方式,购买大股东约80亿元地产资产。其中,引人注目是预估值约66亿元的宁波市天一广场,它是宁波市商业地段最优、规模最大、人流最集中的大型商业广场。

根据公告,宁波富达本次资产重组拟以公司拥有的自来水(净水公司90%股权)和垃圾处理(绿能公司25%股权)业务的资产与宁波城投所拥有的商业地产和住宅开发业务进行置换,差额部分由上市公司向宁波城投非公开发行股票支

付。本次拟置出的净水公司预估值价值约为2.8亿元,所持绿能公司股权预估值价值约为0.7亿元,拟置出的目标资产价值合计约为3.5亿元。

宁波富达本次拟置入的资产包括:宁波城投所持有的广场公司100%股权、宁房公司74.87%股权和慈通置业100%股权。根据公告,广场公司预估值价值约为66亿元,宁房公司预估值价值约为12亿元,慈通置业预估值价值约为2亿元,拟购买的目标资产价值合计约为80亿元。按照拟购买和置出资产的差额,宁波富达需非公开发行不超过12亿股股票,发行价格不低于7.58元/股。

快报记者 陶君

本周股评家最看好的个股

10人次推荐:(1个)
万科A(000002)

8人次推荐:(1个)
中信证券(600030)

7人次推荐:(1个)
民生银行(601166)

6人次推荐:(5个)
浦发银行(600000)
宝钢股份(600019)
中国石化(600028)
长江电力(600900)
中国铁建(601186)

5人次推荐:(5个)
三一重工(600031)
黄山旅游(600054)
中国神华(601088)
中煤能源(601898)
深圳能源(000027)

4人次推荐:(7个)
上海汽车(600104)
国阳新能(600348)
海通集团(600537)
青岛海尔(600690)
中国平安(601318)
中国中铁(601390)
平煤天安(601666)

3人次推荐:(13个)
南方航空(600029)
招商银行(600036)
双鹤药业(600062)
稀土高科(600111)
中青旅(600138)
中国船舶(600150)
中体产业(600158)
江苏阳光(600220)
恒瑞医药(600276)
华发股份(600325)
金地集团(600383)
中创信测(600485)
上海能源(600508)

今年暂停上市的公司不超过8家

2007年年报披露工作已基本尘埃落定,2008年暂停上市的上市公司全部浮出水面。从目前情况看来,今年暂停上市的公司数量可能最多不过8家,将较往年锐减。

继率先暂停上市的S*ST鑫安之后,S*ST丹化、S*ST万鸿、S*ST星美、S*ST春兰以及S*ST华源因为连续三年亏损,在公司披露年报之日起停牌,而交易所将在公司股票停牌后15个交易日对公司股票是否暂停上市作出决定。

而*ST威达和九发股份则有点特别,这两家公司没有能在规定时间内披露年报,这也将为公司的上市交易前景埋下阴影。其中,按照规定,*ST威达未在法定期限内披露年度报告,且因公司整改结果申请验收,公司股票已停牌两个多月,公司将难逃暂停上市的厄运。

另外,*ST东碳、*ST源发和*ST沪科等三家公司,虽然2007年实现盈利,但是均被会计师事务所出具了非标准

无保留意见。根据上海证券交易所《股票上市规则》规定,公司股票将存在暂停上市的风险。这三家公司需要召开董事会议议如果公司股票被暂停上市的相关事宜,并提交股东大会审议。

据统计,2007年共有20家上市公司被暂停上市,2006年这个数字是16家。加上*ST威达,今年已经暂停上市或面临暂停上市的公司共有7家,加上生死未卜的九发股份也不过8家。 快报记者 应尤佳

尚福林称,证券发行监管体制改革的目标是——

从核准制向注册制演进

中国证监会主席尚福林日前在京表示,要坚持市场化改革方向不动摇,从四个方面进一步深化发行监管的改革创新。他指出,近年来发行监管体制的改革,体现出总体布局,为推进核准制向注册制演进打基础的特征。

在4月30日证监会第十届发审委成立大会上,尚福林要求,未来要继续坚持市场化改革方向不动摇,进一步深化发行监管的改革创新;第一,进一步完善保荐制度。加强对保荐机构和保荐代表人的管理,强化责任意识,加强保荐机构的内部控制,把保荐机构和保荐代表人的责任落到实处,进而达到对拟上市公司和已上市公司的市场化约束。第二,进一步完善询价制度。价格的市场化是市场主体行为市场化的决定性因素。

要着重加强对询价对象行为的监管,使报价与申购直接挂钩,合理配置网上网下申购比例,抑制新股申购阶段的过度投机性,提高申购公平度。第三,促进优化资本市场结构和发行监管改革相互协调。继续推动境内优质大型企业和高成长性中小企业发行上市。大力发展公司债券。要进一步简化审核程序、提高审核效率,完善公司债券发行方式,完善债权人保护机制,大力发展债券基金等机构投资者。要协调监管,采取措施促进保险公司和商业银行自主投资公司债券,逐步实现银行间债券市场与交易所债券市场的互联互通。第四,顺应市场要求,增强服务意识,坚持审核理念,坚守审核质量标准,依法行政,不断提高审核效率。

快报记者 周■

注册制与核准制的区别

注册制距离中国资本市场,究竟还有多远呢?市场人士认为,注册制和核准制最大的区别就是:一家企业是有条件发行上市,还是没条件地发行上市,没条件的当然就是注册制,因为亏损企业也可以,只要有人发有人买,你就可以去上市。而核准制是有条件的,比如证券法的规定,比如根据证券法授权,通过配套规则明确的一些发行条件。当前我国证券发行的核准制,就是根据上述条件予以核准或不核准。实际上,通过中国证监会与美国证监会关于审核安排的比较研究可以发现,除了“有条件 and 无条件”的区别之外,中美监管部门的审核重点、审核关注事项乃至审核时间,目前基本上没有实质性的、较大的区别。 上证